
Matemáticas II    Julio 2024 
 

Problema 1. Se considera la matriz 
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A  donde  k  es un parámetro real. 

a) ¿Para qué valores del parámetro  k  la matriz  A  es invertible?   (2 puntos) 

b) Para  k = 0, si existe, calcular la matriz inversa de  A.   (4 puntos) 

c) Para  k = 0, hallar las matrices diagonales  D  que verifican   A D = D A.   (4 puntos) 
 

Solución: 

a)  ¿k? /  A sea invertible. 

A es invertible si  /A/ ≠ 0. 
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Por lo tanto, A  es invertible si  k ≠≠≠≠  – 1  y   k ≠≠≠≠ 2. 

 

 

b) Para  k = 0,  calcular  A
-1

.  

Como  k = 0  (k ≠ – 1   y  k ≠ 2)   →   existe la matriz inversa de A. 

Cálculo de A
-1
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Solución: 
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c) Para  k = 0,  calcular  las matrices diagonales  D  que verifican  A D = D A.  

Como  A  es  3x3, para que se puedan efectuar los dos productos  la matriz  D  también es 3x3. 

D es una matriz diagonal   →   
















=

z00

0y0

00x

D  

Calculemos A D, 
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Calculemos  D A, 
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Los dos productos deben ser iguales: 
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La 2ª y 3ª ecuaciones son la misma, queda  




=

=
→





=

=

zy

zx

yz

xz
,   la solución es ℜ∈









=

=

=

λ

λ

λ

λ

z

y

x

 

 

Solución: las matrices diagonales buscadas son  .ℜ∈
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